

L A P S Z E M L E1. P o l i t i k aMÉG SEGÉDMUNKÁRA SEM ALKALMAZZÁK A VOLT PÁRTFUNKCIONÁRIUSOKAT

A NÉPSZABADSÁG szerkesztője cikkben a régi kommunisták védelmére kel. Számos, a pártot évtizedek óta kiszolgáló párttag többnyire tétlenkedik, mert sokhelyütt a vezetők oportunizmusa következtében munkahelyükről eltávolították, vagy leváltották őket. Nem egy esetben indokolt a régi kommunisták leváltása, vagy más munkaterületre való helyezése, de aligha helyes ezek sokszor teljes mellőzése. Ezek az emberek, ha hibáztak is, nem ártó szándékkal követték el a hibákat. Szomorú jelenség - mondja a cikkíró -

"Ahogyan sokszor kipróbált elvtársakkal nem egy helyen elbánnak. Számos példát lehetne felsorolni, amikor komoly képességű embereket, akiket régi helyükről, elsősorban a pártapparátusból eltávolítottak, esetleg egyszerűen csak az apparátus csökkentése miatt, kétékezi segédmunkára sem vesznek fel, ott sem, ahol akadna munka, mert szinte a nép ellenségének minősítik... Sztilintalanítás címen valóban bosszorkányüldözés folyik. Ideje, hogy megszűnjék a kormánynak, a párt politikáját, támogatni akaró emberek szankcionálása."

/ NÉPSZABADSÁG 1957 jan.19.3.o./

KI AZ ELLENFORRADALMÁR?

Az országban sokan félremagyarízzák, vagy félreértik, különösen az októberi felkelés résztvevői közül, a kormánynyilatkozat értékelését, az okt.23.-i eseményekről. Sokan félnek attól, hogy ellenforradalmároknak bélyegzik őket, pedig nem akarták a népi demokrácia megdöntését, hanem csak a hibák kijavításáért harcoltak. E kételyekre ad választ a NÉPSZABADSÁG "Szándékok és Célok" c. szerkesztőjei cikke.

"Az a felkelés amely polgári demokrácia formájában állítja helyre a kapitalista tulajdont, a kapitalista osztály uralmát éppen úgy ellenforradalom, mint az, amely a parlamentáris formákat felredobva fehérterrorral, valósítja meg a kapitalista restaurációt..."

Ellenforradalmároknak tekintjük azokat, akik tudatosan harcoltak a kapitalista rend visszaállításáért, s ennek szándékáért vettek részt a harcokban.

De nem tekinthetjük ellenforradalmároknak azokat, akik nem a kapitalista restauráció szándékával vettek részt az eseményekben, akik a múlt hiábi ellen, a független szocialista Magyarországot harcoltak."

/ NÉPSZABADSÁG 1957 jan.18.3.o./

## "MÉG MA IS VAN PANASZA A FALUNAK"

AZ ESTI HIRLAP ismerteti az országgyűlés elnökségének országjárása közben szerzett tapasztalatait.

"A képviselők szerint még ma is van panasza a falunak. Kéri a tagosításkor elkövetett hibák jóvátételét. A házak államosítása során súlyos igazságtalanságok történtek, most várják a sérelmek orvoslását. Falun és városon egyaránt sok kisiparos érdeklődött arról, hogyan alakul az iparendélyel kiadása, mert az eddigi inzédkedésekből ne mátják tisztán... kik kaphatnak iparendélyt... milyen mértékben látják el anyaggal a kisiparosokat..."

/ESTI HIRLAP 1957 jan.19.1.o./

## "A KORMÁNY KÉPVISELŐI MÉG NEM ÜLTEK LE VELÜK BESZÉLGETNI..."

Jan.17.-én az 8t ifjusági szervezet, az Ifjumunkás Szövetség, az EPOSZ, A Diákszövetség, a MEFESZ és az Őrszemcsapatok Szövetsége képviselői értekezletet tartottak. A forradalmi Ifjumunkás Szövetség képviselője hangzottatta, hogy bár az ifjusági szervezetek egymástól függetlenek, a fontos akciókban szükséges a közös álláspont kialakítása. A küldöttek élénk vitát folytattak a forradalom-ellenforradalom, a szocializmus kérdéseiről. Tanácskozó testület alakítottak, amely a vitán elhangzottakból kiindulva közös nyilatkozatot dolgoz ki, mely az ifjusági szervezetek elvi -politikai állásfoglalását tartalmazza.

SZABÓ ZSIGMOND, a MEFESZ képviselője a kormány elismerésével és támogatásával kapcsolatban szövtette:

"A kormány képviselői még nem ültek le velük beszélgetni, pedig ilyen beszélgetés választ adhatna kétségeinkre..."

Az MDP-ben nem a legjobb erők kerültek előtérbe, Megvan-e a biztosítéka annak, hogy az MSZMP -ben más lesz a helyzet?"

/NÉPSZABÁVSÁG 1957 jan.19.2.o./

## 2. Állam és közigazgatás

### TÜRNETETLEN AZ ÜGYÉSZSÉGI SZERVEZETEK LIBERALIZMUSA

NAGY András az ügyészi szervezetek munkáját kifogásolja. Több esetet sorol fel, amikor az egyes ügyészségek a bűnösöket futni engedték.

"A Székesfehérvéri Járási Ügyészség vezetője nemcsak, hogy nem rendelte el a bűnösök azonnali letartóztatását, hanem még az eljárás megindítását is mellőzte..."

Kapuvárott a járási karhatalmi szervek hat embercsempészt elfogtak... A Póvárosi Ügyészség... valamennyiüket szabadlábra helyezte..."

A Csongrád megyei Ügyészség vezetőjét nem rég le kellett váltani, ugyanis okt.23.-a óta még a közönséges bűnösöket sem volt hajlandó letartóztatni... A felsorolt jelenségek azt mutatják, hogy ügyészségi szervezeteink egyes csoportjainál tűrhetetlen

liberalizmus kapott lábra."

A cikkíró felszólítja az ügyészi szerveket, hogy a legszigorúbban lépjenek fel a bűncselekmények elkövetőivel, a nép ellenségeivel szemben.

/ NÉPSZABADSÁG 1957 jan.18.6.o./

LETARTÓZTATTÁK, MERT RÓPCÉDULÁKAT KÉSZÍTETT A MAGYAR ÍRÓK SZÖVETSÉGE NEVÉBEN

KÖMÜVES László egyetemi tanársegéd és társai november elején elleneséges rópcédulákat készítettek és terjesztettek. A rópcédulákra a Magyar Írók Szövetsége aláírást hamisítottak. A rendőrség a gyanúsítottakat és az iratokat átadta a Fővárosi Ügyészségnek.

/ NÉPSZABADSÁG 1957 jan.18.6.o./

ELKÉSZÜLT A VÁDIRAT OBERSOVSZKY GYULA ÉS GÁLI JÓZSEF, TOTH ILONA ÉS TÁRSAI ÜGYÉBEN

A NÉPAKARAT részletesen ismerteti Obersovszky Gyula és Gáli József "ellenforradalmi" működését, valamint a Domonkos-utcai szükség-korház vezetőjének és társainak tevékenységéről készült vádiratot.

/ NÉPAKARAT 1957 jan.18.4.o./

VALÓTLAN KÁDERJELENTÉSÉRT KÁRTÉRÍTÉSRE KÖTELEZTEK EGY ÜZEMET

Az egyik budapesti textilgyár fegyelmi eljárás nélkül azonnali hatállyal elbocsátotta egyik technikusát, a technikus bárhol jelentkezett sehhol sem vették fel, mert a textilgyár rossz káderjelentést adott róla. A technikus csak a nagybudapesti pártbizottság segítségével tudott évekmulva elhelyezkedni. 1956-ban kártérítési pert indított a gyárvállalat ellen.

A Fővárosi Bíróság Munkaügyi Tanácsa megállapította, hogy a technikus a rossz információk miatt nem tudott elhelyezkedni és a vállalatot több mint 16 000 forint kártérítés megfizetésére kötelezte.

/ ESTI HIRLAP 1957 jan.19.3.o./

3. T e r v g a z d a s á g

AZ ATOMKUTATÁS FEJLESZTÉSE SOKKAL NAGYOBB TÁMOGATÁST KIVÁN

Dr Szalay Sándor akadémikus, az atomkutatással foglalkozó intézet igazgatója ismertette a magyar urániumkutatás eredményeit és az atomkutatás helyzetét. A professor szerint a széntelepekben is uránium nyomonokat találtak és a felezhető energiatartalom kb. a felét tenné ki Magyarország évi széntermelése energiatartalmának. A professor panaszkodik, hogy Magyarországon az atomkutatás aránytalanul kevés támogatásban részesül.

"Az államvezetésnek a magyar atomkutatás fejlődése érdekében sokkal nagyobb támogatást kell adnia intézetünknek, ahol rátermettségünket, tapasztalatunkat az eddigi csekély támogatás mellett is elért, nemzetközileg is elismert értékes eredményekkel bizonyítottuk be."

/NÉPAKARAT 1957 jan.19.1.o./

4. Mezőgazdaság

NÖVEKEDETT A PALUN A TÉLI MEZŐGAZDASÁGI SZAKOKTATÁS

Az októberi események következtében késsedelemmel ugyan de megkezdődött a téli mezőgazdasági szakoktatás. Jelenleg több, mint 700 ezüstkálászos tanfolyam működik az országban.

A tanulási lehetőségek növelésére téli gazdasági iskolák felállítását tervezi a minisztérium és aranykálászos tanfolyamokat indítanak. Ismét megindulnak a kétéves nyári-téli bentlakásos szakiskolák, és rövidebb ideig tartó tanfolyamokat is rendeznek.

/ NÉPSEABADSÁG 1957 jan.18.3.o./

5. Ipar és bányászat

A NEHÉZIPARI BERUHÁZÁSOK FÉLBEHAGYÁSA SOKKAL NAGYOBB KÁROKAT OKOZNA...

TALYIGÁS Ferenc, a KGM Termelési Főosztályának vezetője ismertette a nehézipar jövőjét.

"Több fontos beruházásunk áll befejezés előtt. Nyilvánvaló, hogy ezeknek elhanyagolása vagy félbehagyása sokkal nagyobb károkat okozna az iparnak, és a néphazdaságnak, mint a megtakarítás értéke... A már meglévő, dárgra pénzen felépített berendezéseket sohasem szabad parlagon hagynunk... A jövőben fokozott mértékben kell fejlesztenünk azokat a vas- és gépipari üzemeket, amelyek a belföldi fogyasztást látják el, mint amilyen a tömegegyógyártás, a hűtő vagy a műszeripar."

/NÉPAKARAT 1957 jan.19.3.o./

6. Készletállítás és kereskedelem

MI TEKINTHETŐ ÁRDRÁGÍTÁSNAK?

A kérdésre az Országos Árhivatal elnöke az alábbi tájékoztatást adta:

"Árdrágítást követ el tehát az az állami gazdaság, kis ipari termelőszövetkezet vagy kisiparos, aki olyan terméket vagy szolgáltatást, amelynek megállapított hatósági ára, illetőlet díja van, annál magasabb áron hoz forgalomba... Árdrágító üzérkedést követ el az a személy, aki hatósági áron vásárolt terméket a hatósági árnál magasabb fogyasztói áron hoz forgalomba...

Az üstermelők a piacon kialakult szabadpiaci árakon hozzadják forgalomba a saját termékeiket. Az üstermelők cselekménye akkor sem minősül árdrágításnak, ha az általuk a szabadpiacon kért árak magasabbak, mint az azonos cikkek állami kiskereskedelmi forgalomban érvényesíthető hatósági árak."

/ NÉPSZABADSÁG 1957 jan.18. 4.o./

### MILYEN FOGYASZTÁSI CIKKEKET HOZNAK BE KÜLPÖLDRŐL

LANTOS Dezső, a külkereskedelmi minisztérium főosztályvezetője ismertette a fogyasztási cikkek első félévi importtervét.

Az NDK-ból 400 millió forint értékben műszereket, fotocikkeket, rádiókat, kérékpárokat háztartási gépeket nylon-anyagokat, szöveteket, cipőt stb. hozunk be. 500 millió forint értékben hasonló fogyasztási cikkekét vásárolunk Csehszlovákiától. Tárgyalásokat folytatunk Bulgáriával, Lengyelországgal, Szovjetunióval és Jugoszláviával közszükségleti cikkek vásárlásáról. A tőkés országokból déligyümölcsöt, gyarmatárut, gypjszöveteket, szintetikus-árúkat, háztartási kisgépeket és mezőgazdasági kisgépeket vásárolunk.

/ NÉPSZABADSÁG 1957 jan.18.2.o./

### 9. K u l t u r a

#### NINCS BIZTOSITVA AZ ÚJ TANKÖNYVEK KIADÁSA

A Tankönyvkiadó Vállalatra igen nagy feladat vár, mert szerptemberig mintegy 8,5 millió könyvet kell kinyomtatnia.

"Ehhez kb.1800 tonna papir felhasználása szükséges. Ez a mennyiség még nem áll rendelkezésre, de ha ... külföldről is kapunk papírt minden remény remény meg van arra, hogy a könyveket nem kell külföldre vinni utánnomásra."

/ NÉPSZABADSÁG 1957 jan.19.7.o./